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Tako kot delavci v združenem delu, imajo tudi
delavci pri obrtnikih pravico in obveznost, da se
stalno izobražujejo in s tem pridobivajo in izpo-
polnjujejo svojo strokovno usposobljnost glede
na delovne potrebe in razvoj obrtne delavnice.
V ta namen deluje že od leta 1974 Medobčinski
sklad za izobraževanje delavcev na področju sa-
raostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošiče-
va 26, Ljubljana.

»Sklad so na pobudo sindikata ustapovili obrt-
niki in pri njih zaposleni delavci maja 1974. leta.
V njem namensko združujejo sredstva po določi-
lih kolektivne pogodbe in s tera omogočajo izo-
braževanje delavcev za strokovnejše opravljanje
del in nalog. To omogoča doseganje boljših rezul-
tatov svojega in skupnega dela v obratovalnicah
samostojnih obrtnikov. Sedaj je v skladu okrog
7500 delavcev in delavk,« je dejal. Sklad vodijo
skupaj obrtniki in delavci zaposelni pri obrtnikih.
Tako sestavljajo skupščino sklada in odbor samo-
upravne kontrole sklada delegati, ki jih izvolijo
obrtniki v obrtnih zdrženjih in delegati, ki jih
izvolijo delavci v osnovnih organizacijah ZSS de-
lavcev pri obrtnikih. Skupščina šteje 30 članov, od
tega 16 delavcev in 14 obrtnikov. Odbor samou-
pravne kontrole sestavljajo 4 delavci in 3 obrtniki.
Skupščina ima predsedstvo sestavljeno iz 5 delav-
cev in 4 obrtnikov ter 3 člansko komisijo za izo-
braževanie.

Že sam naziv okvirno opredeljuje namen skla-
da. Nam lahko dopoinite to osnovno informacijo?

»Osnovni namen sklada je omogočanje izobra-
ževanja delavcev tako, da sam organizira nekate-
re oblike izobra'ževanja ali pa povrne določene
stroške delavcu, ki se izobražuje.

Tako sklad delavcu, ki se po predhodno skle-
njenem dogovoru izobražuje za potrebe dete'
v obratovalnici, kjer je zaposlen, praviloma povr-
ne celotne stroške vpisnine in šolnine, stroške
prevoza, obveznih učnih knjig in priporaočkov,
nadomestilo brutto osebnega dohodka za čas izo-
braževanja oziroma opravljanja izpitov in more-
bitne druge stroške, ki jih ima z izobraževanjem.
Delavcem, ki se izobražujejo v lastnem interesu,
pa sklad povrne stroške vpisnine in šolnine, izje-
moma pa tudi druge stroške, če komisija za izo-
braževanje ugotovi, da bi bilo potrebno iz social-
nih razlogov.

Sklad omogoča tudi družbenopolitično izobra-
ževanje delavcev oziroma delegatov izvoljenih
v razne organe.

Dalje oraogoča delavcem, da spoznajo strokov-
ne dosežke in pogoje dela v sorodnih organizaci-
jah združenega dela ter razvoj tehnologije doma
in po svetu. Zato organizira strokovne ekskurzije
in obiske strokovnih sejraov ali pa zagotovi sred-
stva OO ZSS delavcev pri obrtnikih in občinskim
obrtnim združenjem za te namene.

Prav tako pa omogoča delavcem, da razvijajo in
bogatijo svojo splošno kulturno raven, saj zago-
tavljajo brezplačne vstopnice za prireditve ljub-
ljanskega Festivala, za predstave v Operi, Drami,
Mestnem gledališču Ljubljana, Šentjakobskem
gledališču, pa tudi v Stalnem slovenskem gledališ-
ču v Trstu.«

To področje delovanja imajo delavci pri obrtni-
kih izredno dobro urejeno. Pa je tako tudi
v praksi?

»Osnovni problem je preraajhno zanimanje de-
lavcev za izobraževanje, kar je po našem mnenju
posledica neprimernega vrednotenja znanja,
predvsera pa še vedno preslabe obveščenosti de-
lavcev o možnostih, ki jih jim nudi sklad. V zad-
njih štirih Ietih financiramo skladi za izobraževa-
nje posebno glasilo »Delavec v smostojnem oseb-
nem delu«, s katerim skušamo o svojem delu
obvestiti čim širši krog delavcev. Delavci ga dobi-
vajo brezplačno na naslov obrtne delavnice. Žal
pa povratne infomacije kažejo, da ga nekateri ne
dobijo, številni pa ne berejo. Zato se poslužujemo
tudi drugih sredstev javnega obveščanja in sicer
predvsem Radia Glas Ljubljane, Radia Trbovlje
in občinskih glasil SZDL.«

Kje pa delavci pri obrtnikih lahko dobijo naj-
bolj neposredne informacije o sldadu?

»V osnovnih organizacijah zveze sindikatov de-
lavcev na področju samostojnega osebnega dela,
v občinskih obrtnih združenjih, v posameznih sek-
cijah občinskih združenj ter predvsem na sedežu
sklada na Miklošičevi 26 v Ljubljani ali po telefo-
nu 312-533.


